责任编辑 陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

男子购买变声器迷倒五旬老汉

婚恋交友竟变无底骗局

□记者 季张颖 通讯员 刘颖

本报讯 男子购买"变声器" -人分饰多角,以婚恋交友为名结 识单身汉,后以各种名目实施诈 骗。年至五旬的老崔痴心以对,不 想却落入无底骗局。近日, 经崇明 区人民检察院提起公诉,崇明区人 民法院开庭审理了这样一起案件。 男子李某犯诈骗罪,被判处有期徒 刑5年8个月,并处罚金1万元。

去年 4 月的一天,老崔收到 条征婚交友的短信,对方声称自己 名叫婷婷,今年40岁,离异后单身, 想要重新找人组建家庭。恰巧今年 50岁的老崔是个单身汉,也有交友

意向,两人加了微信,不出一周便聊 得火热,以"老公""老婆"互称。

天, 婷婷在和老崔的电话中 提到, 自己要开一家美容院, 希望 老崔能够出钱为美容院订制6块牌 匾。老崔加了婷婷推送给他的礼仪 公司的微信,支付了23280元的牌 匾定制费用。

没过几天, 婷婷在微信聊天的 过程中提到店里请财神需要 19800 元,婷婷的"爸爸"又打来电话, 说老崔作为婷婷的未婚夫去请财神 更合适。老崔听了"未来岳父"的 话,不假思索地同意了,将钱打给 了婷婷先前联系的礼仪公司。婷婷 在微信里说,等她忙完开业的事情 就来和老崔见面,老崔听了心里甜 甜的,觉得婷婷和他一样想要见 面、想要结婚。

又过了一段时间, 婷婷称自己 和老崔的生辰八字相冲, 需要买-对石狮子摆在美容院的门口来保平 安。母狮子的钱婷婷出,公狮子的 钱必须得老崔自己出才行。老崔对 婷婷的话深信不疑, 立即将 6.6 万 元汇入了婷婷提供的银行账户。

可就在此时,美容院开业前又 出现了问题了, 婷婷称在带着两台 美容机器过海关时,被怀疑是走私 物品扣留了下来, 急需 5 万块打 点,老崔立即将钱打入了婷婷提供 的律师银行账户中。随后, 婷婷两 次打电话来,说打点海关钱还不 够, 又要走 10 万元。老崔心里着 急,担心婷婷出事,了解到婷婷身 上的钱所剩不多后, 主动打了8万 元给婷婷, 只希望她能够平安回 来。婷婷很感动,电话里说一处理 好这里的事情,就去和老崔见面。 现在配合海关的调查, 手机要被没 为了不牵连老崔, 婷婷要求 老崔删除了和自己的聊天记录。

渴望和婷婷见面的老崔此后再 也没有等来婷婷的电话, 主动拨过 夫也始终无人接听。老崔这才意识 到可能被骗,前往公安机关报了案。

随着调查的不断深入,真相逐 渐浮出水面。原来,老崔的未婚妻 婷婷根本不是女人, 而是已婚男性李 某假扮的。李某从一家手机店购入了 变声器,通话时对方听到的便是处理 过的声音。婷婷、婷婷的父亲、礼仪公 司老板这几个角色都是李某诵讨变声 假扮的,而开店订购牌匾、请财神、购 买石狮子、打点海关等都是李某骗取 老崔钱财的借口。老崔对"婷婷" 片痴心错付,被骗取了33万余元。

崇明检察院认为,被告人李某虚 构事实、隐瞒真相,骗取他人财物, 数额巨大,其行为已触犯《中华人民 共和国刑法》第二百六十六条之叛 定,犯罪事实清楚,证据确实充分。 经崇明检察院依法提起公诉,崇明法 院作出如上判决。

为图照顾晚年 老人将房款赠予孙子

公婆认为儿子儿媳离婚后失约 诉请撤销赠与

□记者 陈颖婷

"原本说好会照顾我 本报讯 们的晚年,我们才把房子赠给孙 子, 但儿子儿媳离婚后, 他们的承 诺就变卦了。"年过花甲的刘先生 夫妇为此将前儿媳与孙子告上了法 庭,要求撤销赠与。近日,长宁区 人民法院对此案作出了一审判决。

刘先牛夫妇膝下只有一子 刘明。刘明与张晓敏结婚后,生下 了一子小智。刘先生说, 几年前他 的身体状况不佳, 医药费及生活开 支较大,生活极度困难,急需用钱 为此,他们便打算将位于龙吴路上 的一处房屋卖掉。考虑到老两口今 后的养老问题, 他们便打算将房款 都赠与孙子小智, 而刘明与张晓敏 也承诺会照顾两位老人的晚年。

2017年5月,刘先生夫妇签 署一份赠与文件,载明: 夫妇俩委 托儿媳张晓敏将龙吴路的房子出售 掉,出售后所得全部钱款全部赠与 孙子小智。刘明和张晓敏承诺会照 顾赡养老人,并将剩余款项用于购 房、装修、老人今后的医疗费用 等。对于这份赠与合同, 刘先生解 释说,自己身体不好,妻子也没有

文化、听力不好, 故两人对于儿媳 的依赖程度和信任程度均较高。卖 房期间,张晓敏叫他们签名,两人 均予以听从,实际上并不清楚自己 签署的是什么, 也没有赠与的意思 表示。赠与文件内容与事实不符, 表述自相矛盾,不符合常理,明显 存在设套与侵占财产之意。同时, 他们的赠与是附义务的法律行为, 但儿媳张晓敏在与儿子刘明离婚 后,却没有履行照顾赡养两位老人 的义务,也没有将剩余款项用于两 人之用。为此, 刘先生夫妇诉至法 院,要求撤销赠与,返还款项310 万元,维护自身合法权益。

而前儿媳张晓敏则表示, 生夫妇在赠与文件中已将龙吴路房 产出售后所得款项赠与孙子小智, 并未约定其应该履行受赠义务,且 本赠与文件已经履行完毕, 龙吴路 房产出售后的房款已经存在小智名 下。而她在赠与文件全部履行以后 虽然已与刘明离婚,但仍然在赡养 两位老人,不存在刘先生夫妇陈述 的未履行赡养义务的情形。且她在 赠与文件中非受赠人,故不同意刘 先生夫妇的全部诉请。作为第三人 的刘明也表示同意父母的全部诉

请,认可父母的全部陈述。

法院审理后认为, 刘先生夫妇 作为具有完全民事行为能力的成年 人亲笔签署本案所涉书面赠与文 件,是两人真实白愿意思表示,未讳 反我国强制性法律法规, 故该文件 合法有效。刘先生夫妇将出售龙吴 路房产所得全部钱款赠与孙子小 智,小智是受赠人,张晓敏并非受赠 人。赠与财产权利已转移,因此刘先 生夫妇作为赠与人在非经法律规定 的情形下不得任意撤销赠与。

而孙子小智作为受赠人,未被 赋予义务, 刘先生夫妇也没有举证 证明受赠人存在法律规定的可以撤 销赠与的情形,故法院对于刘先生 夫妇的诉讼请求难以支持。

但根据法院查明事实,该案所 涉赠与文件签订后, 张晓敏及其母 亲均向刘先生夫妇支付过生活费、 赡养费,符合涉诉赠与文件尾部的 单方承诺。庭审中张晓敏表示自愿 按照每人每月500元的补助金标 准, 自 2019 年 10 月起支付至刘先 生夫妇离世, 于法不悖, 法院予以 准许。若刘先生夫妇今后罹患重大 疾病所需医疗费用, 可另谋途径解 (文中均系化名)

嫌小区封闭管理需绕道出门不便

"老爷叔"辱骂殴打疫情防控民警

□见习记者 张叶荷 通讯员 贺天牧 姚彦静

本报讯 因嫌小区封闭管理需 绕首出门不便,一对年过六旬的兄 弟竟谩骂殴打疫情防控民警。昨天 下午,由普陀区人民检察院提起公 诉的普陀首例涉疫情防控妨害公务 案,在普陀区人民法院依法公开开 庭审理,并当庭宣判,这对兄弟被 法院以妨害公务罪分别判处有期徒 刑7个月和6个月。

曹某星、曹某奎兄弟俩住在小 区边门附近居民楼。因为疫情防控 需要,小区即将封边门,导致两人 需绕道出门。曹某星、曹某奎认为 封闭边门影响其家人出入, 因此心 牛不满。2月10日,曹某星、曹 某奎对正在封门的工作人员百般阻 挠,嘴上骂骂咧咧,正在现场维持 秩序的民警见状, 立即上前劝阻。 看到民警劝阻, 兄弟二人非但没有 停止, 竟还谩骂、殴打民警, 造成 民警颈部、手部多处受伤, 引起大 量群众围观,增援民警到场后,曹 某星、曹某奎被制服并传唤至公安 机关,两人到案后均如实供述犯罪

普陀检察院认为,被告人曹某 奎、曹某星在疫情防控期间,暴力 阳碍民警执法, 致一名民警受伤, 其行为已触犯《中华人民共和国刑 法》第二百七十七条,犯罪事实清 楚,证据确实、充分,应以妨害公 务罪追究其刑事责任。

庭审中,曹某星、曹某奎和辩 护人表示曹某星、曹某奎系初犯、 偶犯, 主观恶性较小, 请求法庭给 予从轻处罚.

普陀法院认为,公诉机关指控 被告人曹某星、曹某奎犯妨害公务 罪的事实清楚,证据确实、充分, 指控罪名成立。曹某星、曹某奎在 预防、控制突发传染病新型冠状肺 炎疫情期间, 拒绝遵守社区疫情防 控管理相关规定,暴力妨害公务, 严重危害社会管理秩序,造成不 良社会影响,酌情从重处罚。被 告人到案后能如实供述自己的罪 行,有坦白情节,系初犯偶犯, 可从轻处罚。普陀法院遂作出上

妻子与邻居吵架 丈夫帮忙后诱发旧病离世

法院判决邻居赔偿 5%的损失

□见习记者 张叶荷 通讯员 胡明冬

本报讯 俗话说,远亲不如近 邻。但是如若邻里不和睦不仅会影 响自己的心情, 更有可能会发生一 些意料不到的严重后果。近日, 宝 山区人民法院审结的一起生命权纠 纷案,就是因邻居间发生争吵所

钱女十与黄女十是邻居。2019 年8月某日,两人共乘一部电梯 时, 电梯发生故障。黄女士便认为 是更早进电梯的钱女士按坏了电 梯,两人发生争吵。由于此前双方 还曾因为消防通道安全门的开关有 "新仇旧恨"一起下 过多次纠纷. 的两人吵得不可开交。钱女士在黄 女士已经回家时依然在其家门口指 骂黄女士,于是黄女士报警,

警察到场后,黄女士与警察· 同前往钱女士家中了解情况。钱女 士看到黄女士居然带警察上门, 怒

不可遏, 在其家门口的楼道里继续 和黄女士争吵不止。钱女士的丈夫 本在家中房内休息,听到争吵声后 从室内出来,加入了双方的争吵。 不料,钱女士的丈夫在情绪激动 下,突然倒地不起,经抢救无效后 死亡

钱女士认为,其丈夫的猝死与 黄女士上门争吵存在直接的因果关 系,黄女士应当对其丈夫的死亡承 担50%的赔偿责任,遂将黄女士诉 至宝山法院,请求被告黄女士支付 死亡赔偿金、丧葬费等费用的 50%

庭审中,被告黄女士辩称,原告 丈夫的死亡,是其本人身体重大疾 病因素和公安笔录中所称其丈夫 "要从家里出来看情况"导致的,与 被告无关,故不同意原告的诉请。

经查,原告钱女士的丈夫生前 患有包括高血压、心脏病、尿毒症 等多种疾病,曾安装心脏支架,一

宝山法院审理后认为,原被告 双方因邻里琐事产生争执、双方均 未能克制自己的情绪,在警察到场 后,双方仍未停止争吵。此时,原 告的丈夫即死者从室内出来叫喊, 必然会产生一定刺激,造成其情绪 激动、失控。死者明知自己患有包 括高血压、心脏病、尿毒症等多种 疾病,且曾安装心脏支架,目前处 干在家休养状态,仍未能克制自 己,原告钱女士作为妻子也并未及 时劝阻,以致其因情绪过于激动, 诱发其自身疾病并致其突然死亡

虽然死者死亡的直接原因是自 身疾病, 但被告黄女十与原告及死 者的争吵行为是死者死亡的诱发因 素,与死者死亡存在一定的因果关 系,故被告黄女士应当承担相应的 赔偿责任。根据被告黄女士的过错 程度, 法院酌情确定由被告黄女士 赔偿原告方5%的损失,判决被告 黄女士赔偿原告各项赔偿金额费用 共计7万余元。

女子恋爱莫名背上20多万元债

男友锒铛入狱获刑7年3个月

□记者 季张颖 通讯员 张硕洋

本报讯 交友软件结识的"男 友", 竟让女孩莫名背上 20 多万元 债。近日,徐汇区人民法院公开开 庭审理了一起盗窃罪、诈骗罪案, 被告人高某在其女友被害人小红不 知情的情况下,不但多次使用其手 机秘密窃取其借款平台的钱款 20 余万元,还冒用小红身份,使用其 手机骗取他人钱款1万元。最终, 高某因盗窃罪、诈骗罪被判处有期 徒刑7年3个月,并处罚金4.1万

2018年2月下旬,高某与小 红通过交友软件结识, 很快他们便 确定恋爱关系。然而高某平时没有 固定的收入来源,还沉溺于赌博。 同年3月3日,两人去逛手机专卖 店, 高某提出要为小红买一部手 机。但新手机换卡注册之后, 高某 便开始向小红借用手机,并且此后 又多次借用小红的手机。

很快,小红发现了高某利用自 己的名义在借款平台上借款的事, 但高某以自己出了车祸要赔钱、以

后保证会归还等说法安抚小红。 来,小红又陆续发现高某采取各种 方式偷拿她的手机借款赌博, 前后 竟然共计20余万元。同年5月3 日,高某使用小红的微信,冒用 小红的身份,分别向阿强、阿壮 两人借款 5000 元。忍无可忍的情况下,小红报警了。同年 7 月 11 日, 高某在徐汇区中山南二路被

法院经审理认为,被告人高某 以非法占有为目的, 在被害人小红 不知情的情况下,多次使用其手机 秘密窃取其借款平台的钱款共计 20 余万元,数额巨大,构成盗窃 罪;假冒身份,使用被害人小红的 手机骗取他人钱款共计1万元,数 额较大,构成诈骗罪。高某到案后 如实供述诈骗犯罪事实, 可从轻处 罚。根据其犯罪的事实、性质、情 节以及对社会的危害程度,判处被 告人高某犯盗窃罪, 判处有期徒刑 7年,并处罚金4万元;犯诈骗 罪, 判处有期徒刑6个月, 并处罚 金 1000 元,决定执行有期徒刑 7 年3个月,并处罚金41000元。